

La situación internacional

El periódico yanqui «U. S. News And World Report» publica, según la traducción que poseemos, un interesante artículo de cuatro páginas sobre el tema del pacto entre España y los Estados Unidos, en el que se valora con precisión la importancia estratégica militar y política que tiene para los Estados Unidos la colaboración de España en los planes defensivos del Occidente contra Rusia. La revista da prácticamente por concluidas las negociaciones, y dice que «sólo inconvenientes de última hora, que los funcionarios norteamericanos no esperan», podrían aplazar la firma del documento.

El artículo de «U. S. News And World Report» es extraordinariamente significativo por las siguientes razones: Primera, porque esta revista, que dirige el gran periodista David Lawrence, con sus 700.000 ejemplares semanales, es, hoy por hoy, la publicación internacional más fuerte y de más prestigio en los Estados Unidos, habiendo superado las cifras de circulación y la calidad de sus competidoras «Time» y «Newsweek»; segunda, porque tiene fama de no equivocarse y de tocar sólo los temas que constituyen una realidad incuestionable sin la menor afición al sensacionalismo; y tercera, porque practica el más sereno y equilibrado periodismo objetivo y serio sin el menor asomo de prejuicios o apasionamientos.

En su artículo sobre España y Estados Unidos, «U. S. News And World Report» señala la necesidad que tiene el mando occidental de asegurarse el Mediterráneo para la defensa de Europa. Dice que en Levante, Turquía constituye una garantía de la seguridad del Mediterráneo por aquel lado. Y agrega: «Francia e Italia están infectadas de comuniatas, lo que constituye una verdadera amenaza si estalla la guerra. El África del Norte francesa se está inflamando y las bases severas de los Estados Unidos allí son vulnerables si ocurren sublevaciones locales. España con bases aéreas y navales de los Estados Unidos se considera por el mando militar como el lugar donde se pueden acordar y resolver todos estos problemas.

La revista publica un amplio mapa ilustrando el valor estratégico de España, y en el espacio ocupado por el Marruecos francés en dicho mapa, aparece una nota que dice: «España puede complementar las bases del Norte de África que se verían en peligro si los nativos se rebelan o Francia sucumbe en tiempos de guerra».

Después de explicar que las ventajas que ofrece España son en primer lugar de tipo geográfico, «U. S. News And World Report» agrega: «España tiene un gran Ejército de unos 250.000

hombres, 22 divisiones listas para la lucha si se vieran invadidos». Sigue diciendo la revista que la oposición de los países del Pacto Atlántico, con la excepción de Portugal, a la inclusión de España en el sistema defensivo norteamericano, para levantar un bastión detrás de los Pirineos se basa «en la teoría de que las fuerzas defensivas podrían hacer una retirada a esta zona en lugar de sostenerse en la Europa central si Rusia atacara». Y luego comenta: «pero los planificadores militares de los Estados Unidos creen ahora que las ventajas de tener bases seguras detrás de los Pirineos y de convertir a España en un aliado activo superarán con mucho estos inconvenientes».

Parece ser que habrá acuerdo sobre la controversia de Trieste

WASHINGTON, 18.—Se cree que la controversia sobre Trieste, está a punto de su resolución.

Según parece, los Gobiernos de Italia y Yugoslavia, acordarán un trato temporal, por el que los italianos gobernarán la zona B y los yugoeslavos la zona A, que es la que ocupan actualmente.—EFE.

ADENAUER HABLA A UN PERIODISTA ESPAÑOL NUNCA DUDO DE SU VICTORIA

No cree que hayan cambiado los propósitos de la Unión Soviética, aunque haya variado su conducta

(Declaraciones a «El Español»)

«El Español» publica unas declaraciones exclusivas hechas por el canciller federal alemán Konrad Adenauer, jefe indiscutible de la política germana actual, hechas al señor Blanco Tobío en Bonn.

El canciller declara al periodista español que no puede habiarse de verdadera «ofensiva de paz» soviética, sino de nueva línea de conducta del Kremlin, sin cambio de propósitos fundamentales.

Cree que las posiciones débiles en torno a la U. R. S. S. favorecen la tendencia al expansionismo soviético.

Adenauer declara que la política rusa tiene unas constantes que se basan en la situación geográfica y en la ideología comunista.

La unión de las dos Alemanias, precedida de elecciones libres, colmaría las principales aspiraciones del país. Habría desde luego, una difícil fase de transición creada por el estado en que se encuentra la zona de ocupación soviética, pero no tardaría luego en notarse los beneficios efectos de la unidad organizada del país una vez restablecida.

«Una artificiosa neutralidad se-

ría el fin de Alemania, porque su aislamiento la haría impotente para defender tal neutralidad».

Adenauer cree firmemente que la «solución europea» terminará con las divergencias franco-germanas.

Finalmente dijo: «Me siento especialmente ligado a la nación española. En nuestros dos pueblos allentan los mismos valores, que tienen sus raíces en la cristiandad y que han creado la cultura occidental. Los pueblos español y alemán saben que estos valores deben defenderse con los sentidos despiertos si no se quiere que se pierdan».

El duque de Primo de Rivera a Londres

MADRID, 18.—Por vía aérea partió esta mañana con dirección a Londres, el embajador de España en aquel país, don Miguel Primo de Rivera.

Al aeropuerto de Barajas fueron a despedirle el presidente de la Federación Española de Fútbol señor Sancho Dávila y varios amigos más.—(Cifra).

ASAMBLEA DE LA O. N. U.

Foster Dulles ratifica la posición oficial de Norteamérica frente a los problemas internacionales

Reunión de la Asamblea

NUEVA YORK.—La Asamblea General de las Naciones Unidas se reunió a las 15.46 (hora española) y separó a las 16.26. El primer orador, que ocupó treinta y ocho minutos, fué el secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles.

Habla Foster Dulles

Dulles dijo que los Estados Unidos se ven obligados a poner en duda que los comunistas dejen verdaderamente cumplir el armisticio coreano, hacer frente al problema de la retirada de sus fuerzas de la península y crear una Corea unida e independiente. Señaló está acercándose rápidamente el 28 de octubre, fecha tope para la reunión de la Conferencia Política coreana, sin que quede el tiempo necesario para hacer los oportunos preparativos.

Dulles declaró que Rusia ha rechazado los ofrecimientos occidentales para negociar los problemas de Alemania, Austria y el

desarme, y dijo solemnemente a la Asamblea: «En nombre del Gobierno de los Estados Unidos digo que estamos dispuestos a mostrar el espíritu que pedimos muestren los demás.»

Indochina

A continuación, Foster Dulles criticó a las fuerzas comunistas de Indochina por tratar de conseguir el poder político por medio de la violencia. A esos ejércitos comunistas llega un constante flujo de abastecimientos militares de Rusia y China comunista y de las fábricas de municiones Skoda —de Checoslovaquia—, controladas por los soviéticos. Si los países del bloque soviético persisten en promover la guerra en Indochina, no pueden extrañarse de que su conducta se interprete como prueba de que siguen con la idea de extender su dominio por métodos violentos.

Alemania y Austria

Pasando a la cuestión alemana, el secretario de Estado manifestó que nunca se ha pretendido la indefinida división de ese país, que entrañaría grave riesgo. Dijo que los pueblos ruso y francés esperan seguridades de no haber de sufrir otro ataque alemán y que tienen derecho a ello, pero que precisamente el propósito de la comunidad defensiva europea es dar las seguridades de esa clase. Sobre Austria, recordó que hace seis años y medio se elaboró un tratado y que no hay hoy ningún gran asunto de desacuerdo.

La Carta de la O. N. U.

En fin, Dulles dijo que la cuestión de la revisión de la Carta de

las Naciones Unidas debe contar inmediatamente con la mayor atención de todas las naciones miembros, Gobiernos y organizaciones privadas, y que serían bien recibidas las sugerencias de aquellas naciones no miembros que aspiran a ingresar en la O. N. U. y se ven excluidas de ella por el ejercicio del veto en el Consejo de Seguridad.—EFE.

La cuestión marroquí

PARIS.—Es posible que Francia no se oponga a la acción de las naciones islámicas de llevar al orden del día de la Asamblea General de la O. N. U. la cuestión norteafricana, dicen personas bien informadas, según la agencia United Press. Añaden que el Gobierno no ha fijado aún su actitud definitiva al respecto, pero que es probable que los delegados franceses accedan a la inclusión con el fin de evitar discusiones prematuras detalladas de las acusaciones del bloque islámico contra el régimen francés.—EFE.

(Continúa en 3.ª página)

El aniversario de la independencia de Chile

MADRID, 18.—Esta mañana, con motivo de cumplirse hoy el aniversario de la independencia de la República de Chile, se ha celebrado una misa a la que asistieron numerosas personas, entre las que había un nutrido grupo de chilenos residentes en España, los que esta tarde, se reunirán en una agradable fiesta.—(Cifra).

Fallece en Peñafiel don Justo Girón, padre del ministro de Trabajo

Hoy habrá recibido sepultura en el panteón que posee la familia en Valladolid

En Peñafiel (Valladolid), donde últimamente residía, ha fallecido don Justo Girón, padre del ministro de Trabajo, José Antonio Girón de Velasco. En el momento del fallecimiento le rodeaban su esposa y su hijo, a los que acompañaban el gobernador civil de Valladolid, el presidente de la Diputación Provincial y los secretarios particulares del ministro y otras personalidades. Hoy viernes se verifica en Valladolid la conducción del cadáver al ce-

menterío municipal, donde recibirá sepultura en el panteón familiar.

Don Justo Girón contaba con gran número de amistades, fruto de su carácter abierto y cordial, en el que una sencillez natural en su trato era especial característica. En todas partes, y muy especialmente en Valladolid y Peñafiel, ya que en ambas poblaciones, por su larga estancia en ellas, radicaba el mayor núcleo de sus relaciones, su muerte ha sido hondamente sentida.

Durante tres días ha estado ardiendo el monte del barrio de Aranza, en Sotomayor

Se quemaron varios kilómetros cuadrados de vegetación

PONTEVEDRA.—Se ha celebrado un violento incendio en el monte del barrio de Aranza, del municipio de Sotomayor. Parece ser que el fuego se inició a orillas del río Verdugo y, en poco tiempo, ayudado por el viento, tomó gran incremento, hasta el punto de alcanzar varios kilómetros cuadrados de extensión. Para sofocar las llamas acudió todo el vecindario de aquel barrio, siendo ineficaces sus esfuerzos para dominar el fuego, pues cuando éste se creía sofocado se reproducía en diversos lugares, por lo que los trabajos de extinción duraron casi tres días. Ardieron el tojo y el arbolado y se perdió también la

abundante caza allí existente. Pudo conseguirse, gracias a los trabajos del vecindario, que el fuego no llegara a la repoblación forestal. Las pérdidas se calculan en cerca de un millón de pesetas. El siniestro deja en crítica situación a setenta y dos familias de aquel barrio.—(Cifra).

Incendio en un pinar de Villarbón

JAEN.—Un incendio, cuyas causas no han podido ser determinadas todavía, destruyó, en el término de Villarbón, del Ayuntamiento, de Candín, seis hectáreas de monte repobladas de pinos. Se quemaron unos quince mil. Las pérdidas son de relativa importancia.—(Cifra).

Un pichón con sobrio sentido de la paternidad

SANTA COLOMA DE GRAMANET.—El dueño de un bar de esta localidad, aficionado a la colombofilia, tenía una pareja de pichones, pero se le murió el macho. Con el fin de poder hacer una cría, un cliente le prestó el macho que le faltaba. Dos días después de nacer los nuevos pichoncitos murió la madre de éstos, pero el pichón padre no quiso abandonar a los pequeñuelos y los estuvo cuidando con gran solicitud durante el día, mientras que por las noches regresaba a su propio palomar. Los viajes diarios del pichón fueron durante un mes la atracción de los clientes del bar, que comentaban el hecho con gran admiración, por no recordar otro análogo. Una vez que los recién nacidos han podido valerse por sí solos, su solicitud padre ha dado por terminada su misión y ha regresado definitivamente a su antiguo palomar.—EFE.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

El senador MacCarthy se casa

La ceremonia se celebrará en la catedral católica de San Mateo. La novia ha sido reina de belleza en un concurso universitario

WASHINGTON.—El senador republicano Joseph MacCarthy y la señorita Jean Kerr, empleada en la oficina del activo político norteamericano, contraerán matrimonio el miércoles próximo en la catedral de San Mateo, según ha anunciado hoy su futura suegra, la señora Elizabeth F. Kerr. Joseph MacCarthy tiene cuarenta y tres años y su novia veintinueve. La señorita Kerr es alta, con el pelo color caoba y ha sido reina de belleza en un centro universitario. Jean Kerr ha sido vista con frecuencia en compañía del batallador MacCarthy en fiestas y actos de sociedad desde el invierno 1948-49, época en la que ingresó como empleada en la oficina del senador. Ambos son católicos.—EFE.

Dos hermanas siamesas han sido separadas felizmente

NUEVA ORLEANS.—Con completo éxito han sido separadas las dos hermanas siamesas, Carolyn Anne y Catherine Anne Mouton, hijas del alcalde de Lafayette (Louisiana), que se encontraban unidas por la parte inferior de la espina dorsal.

En la operación, que ha durado una hora y treinta y cinco minutos, han intervenido ocho cirujanos, y antes de la misma se hizo una incisión en el brazo de cada una de ellas por si era necesario aplicar transfusiones de sangre. La familia tiene otros dos hijos normales.—EFE.

Cinco mil leproso circulan por las ciudades del Marruecos francés

Pero a Francia parece no preocuparle gran cosa este grave problema

CASABLANCA.—Cinco mil leproso circulan libremente por las ciudades y zonas agrícolas del Marruecos francés, según dice hoy un reportaje que publica «Le Petit Marocain». Agrega el periódico que sólo un reducido número de estos leproso acude regularmente a curarse a los dispensarios dermatológicos. El diario señala que Francia no parece preocuparse por el grave problema, ya que no instituye leproserías para tratar adecuadamente a los enfermos de tan terrible mal.—EFE.

El tiempo en España

Lluvias en varias regiones entre ellas la Central

Ha llovido con alguna intensidad en Galicia, donde se han recogido cantidades de lluvia que alcanzan los 49 litros en Santiago. También se registraron precipitaciones en la cuenca del Duero y alto Ebro.

Tiempo probable.—Persistirán las precipitaciones en Galicia y Duero, con tendencia a extenderse a puntos del Centro, Extremadura y alto Ebro.

Hallazgo de enormes depósitos de petróleo en Colombia

Se consideran superiores a cualesquiera otros de América

BOGOTA.—El ministerio de Minas y Petróleos informa que los técnicos de los Estados Unidos han confirmado la existencia de enormes depósitos petrolíferos en la zona de Catatumbo, al noreste de Colombia, próximos a la frontera con Venezuela. Los técnicos creen que la explotación de estos pozos en gran escala rendiría grandes cantidades de petróleo, mayores que las que proporcionan todos los demás yacimientos de América del Sur.



CHISPAS

Ayer dije en este sitio que se notaba la falta de personal necesario del Cuerpo de vigilancia, mas hoy en la redacción con gran sigilo, me llama el muchacho que tenemos para servir de ordenanza y me dice con misterio: —¿No sabe usted lo que pasa? —¿De qué? —¡De una cosa grave! ¿Pero no sabe usted nada? —Yo que he de saber ¡caranto! Habla ya pronto y acaba. —Ha escrito usted alguna cosa que sea una cosa... mala. —Malo... es todo lo que escribo. —No entiende usted lo que digo, quiero decir, que si ha escrito algo metiendo la pata. —¡Hombre! Lo vas arreglando. —Me he equivocado ¡caramba! Algo que haya molestado a alguien de la aristocracia o algún caballero gordo o alguna persona alta; porque, como todos dicen que usted escribe con palabras de doble intención, pues, puede que alguno le tenga rabia. —Bien, pero quieres decirme a qué conduce esa charla? —Conduce, señor Nanclares, a que vigilen la casa. —¿Qué nos vigilan? —Y mucho.

Dos hombres que por la traza seguramente que son agentes de vigilancia, porque todo el santo día en esa esquina se pasan mirando a la Redacción. —¿Tú tienes ganas de guasa? —No señor; que es de verdad. —Pues, no me explico la causa; pero, en fin, pronto saldremos de dudas. Por la ventana voy a ver quien son los hombres. Y... claro; lo que esperaba: Al verlos, no pude menos de soltar la carcajada. Pues son, dos amigos míos que quieren a dos hermanas, dos señoritas muy lindas, elegantes y agraciadas que por una coincidencia viven en la misma casa

Nanclares

Máquinas hacer punto fabricación propia, precisa representante, magníficas condiciones. Imperio Montera, 32. Madrid.

FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO SAN RAFAEL (Segovia)

SERAFIN Vende 160 fincas rústicas todos precios a elegir en cualquier parte de España. Abajo, 20.—Teléfono, 4020 Salamanca

Máquinas hacer punto máxima garantía, 24 meses crédito, enseñanza gratuita a domicilio. Imperio, Montera, 32. Teléf. 21 34 21. Madrid.

MÁQUINAS DE PUNTO "FURBAMA"

Rodamiento bolas. Proveedores del Patronato de Protección a la Mujer (Ministerio de Justicia) y de Congregaciones Religiosas. Ventas Contado Plazos. Fábrica: Sierra Alcaraz, 28. Teléfono 27-32 65. Oficinas: Maestro Victoria, 8 Madrid.

CENTROS OFICIALES

MINISTERIO DE AGRICULTURA

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO JEFATURA PROVINCIAL DE AVILA VENTA DE GARBANZOS

De acuerdo con la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en el Servicio Nacional del Trigo continúa la venta de garbanzos comestibles procedentes de la última cosecha que tiene almacenados y debidamente clasificados por calidades y tamaño (45/55; 55/65; 65/75 y 75/85 granos en onza), pudiendo ser adquiridos libremente por Entidades, comerciantes y agricultores.

Para informes detallados sobre situación de la mercancía, clasificación y precios, los interesados en la compra deben dirigirse a las Jefaturas Provinciales de este Servicio.

Los peticionarios se dirigirán a las Jefaturas del Servicio Nacional del Trigo de la provincia de su residencia, haciéndolo a través de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes cuando se solicite la concesión de cantidades superiores a 10 000 kilos.

Las Jefaturas Provinciales del Servicio Nacional del Trigo concederán directamente las peticiones recibidas si tienen existencias, y en caso contrario, con la conformidad del interesado, las trasladarán a las Jefaturas de otras provincias en que todavía haya existencias disponibles.

Para información general se expone el siguiente resumen de calidades y precios de los garbanzos puestos a la venta:

CLASES	Precio según tamaños		Cantidades en venta Kilogramos
	Plas. kg.		
Garbanzos blancos	5.08 a 6.08		24.342.752
» » castellanos	5.08 a 6.58		2.140.532
» » mulatos	5.08 a 5.68		12.149.937
» » pedrosillanos	5.38 a 6.08		93.744
Total			38.726.965

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Matrícula de pago

Publicadas anteriormente las instrucciones para matrícula gratuita en el curso 1953-54, procedése a anunciar la matrícula de pago cuyo período de inscripción ordinaria comprende todos los días laborables desde el 11 de septiembre hasta el último de igual mes, pudiéndose hacer en esta Secretaría en las horas de once a trece.

La instancia se formula en modelo impreso facilitado en Conserjería y firmado por el alumno o su representante legal, escribiendo claramente el primer nombre y dos apellidos tal y como aparecen en su expediente, domicilio, año de estudios, idioma moderno elegido, opción de Letras o Ciencias en quinto año y en sexto, así como la clase de enseñanza, que ha de ser oficial, colegiada o privada.

Los alumnos de estas dos últimas han de inscribirse en el Colegio reconocido o Escuela autorizada a que piensen asistir, que luego formalizarán todas sus matrículas en esta Secretaría.

La edad mínima es de diez años para el primer curso y uno más sucesivamente para los restantes, cumplidos dentro del natural.

El importe puede pagarse en dos plazos, el primero en septiembre y el segundo en marzo, y las asignaturas pendientes, al hacer la inscripción. En este momento ha de presentarse el Libro de Calificación escolar. Los de quinto curso necesitan dos nuevas fotografías y los que procedan de otro Instituto el recibo de traslado.

A los beneficiarios de Familias Numerosas de primera categoría —los de segunda han de atenerse a las normas de gratuidad— se les hará el descuento de derechos y prácticas, mediante presenta-

ción del título y tarjeta de renovación, salvo en caso de pérdida de curso o asignatura que han de pagar íntegramente.

Todo matriculado ha de guardar el recibo para el segundo plazo y se advierte a los oficiales que, por ser período de vacaciones el de cobro de Permanencias en octubre, han de abonar este servicio con el primer plazo, valiéndose como justificante el mismo recibo hasta que en noviembre se extienda el definitivo.

Se recuerda a los alumnos becarios, de honor y gratuitos, la obligación de formalizar su matrícula en este período, pues de no hacerlo perderán los beneficios concedidos y se recomienda a todos lo hagan cuanto antes siguiendo bien estas normas, pues de no hacerlo así perderán los derechos abonados o quedarán para el período de extraordinaria en todo el mes de octubre con pago de doble tasa.

Para general conocimiento se hace público que por O. M. de 31 de julio último se establecen nuevas tasas académicas y administrativas que han de percibirse íntegramente en metálico, sin parte alguna en papel de pagos, que son las que siguen:

Ingreso.—Derechos de matrícula, treinta pesetas; libro de calificación, veinticinco pesetas.

Cursos.—Grado elemental; derechos por asignatura, treinta pesetas, prácticas sin laboratorio, quince, con laboratorio, treinta; grado superior; matrícula, cuarenta pesetas, prácticas sin laboratorio, veinticinco, con laboratorio, cuarenta. Todo ello por asignatura.

Examen de grado.—Elemental, cien pesetas; superior, ciento cincuenta.

Titulos.—Bachiller elemental, ciento veinticinco pesetas; Bachiller superior, doscientas pesetas.

Otros servicios.—Traslados o certificados oficiales, cincuenta pesetas; certificaciones personales o cualquier documento, veinticinco; diligencias en el libro, diez; carnet escolar, diez; renovación, cuatro; permanencias del grado elemental, cincuenta pesetas mensuales; del grado superior, setenta y cinco mensuales.

El Director accidental, Juan J. Martín.

Navalmoral de la Sierra Una tradición que renace

Famosa jué, hasta principios de siglo, la romería y fiestas de Nuestra Señora de Aldeavieja en las inmediaciones de esta villa serrana, a las que acudían romeros de todo el Valle del Alberche, para reconocer y honrar la altísima dignidad a la que fué elevada la siempre bendita Madre de Dios, Reina y Señora nuestra, y para ofrecerle su rendido homenaje público de fe y devoción, así como para agradecer por su mediación todos los beneficios, que a diario recibían de la Providencia Divina.

Mas la acción demoleadora del tiempo, y la incuria de los hombres, fueron causa de el hundimiento de su magnífica ermita, con lo cual desaparecieron las fiestas y romería hasta que, hace unos años, por iniciativa de nuestro incansable señor cura ecónomo, se reanudó la celebración de tan populares y simpáticas fiestas.

Este año podemos anunciar, henchidos de gozo, a todos los devotos de la Santísima Virgen de Aldeavieja y a todos cuantos estiman y aman las bellísimas tradiciones de estos pueblos de la serranía abulense, que las típicas fiestas van adquiriendo un auge, verdaderamente en consonancia, con el magnífico fin de honrar a la más excelsa criatura humana, a la Bendita entre todas las mujeres

Precedida de un solemnisimo novenario, en el que todos los días hubo misa cantada y los cultos de la tarde con exposición mayor de S. D. M. y de las vísparas de la tarde del 7, llegó la hermosa festividad del día 8 de septiembre.

Desde las primeras horas de la mañana el pueblo respiró ese singular aroma que precede siempre a los acontecimientos extraordinarios. A las ocho y media tuvo lugar una devotísima misa de comunión, que se vió muy concurrida. A las once y media partió de la Casa Consistorial, conforme a la antigua usanza, la comitiva oficial integrada por la Corporación Municipal en pleno, señor juez comarcal investido de Toga y demás atributos de su cargo, funcionarios, y las clásicas cirieras de la Virgen ataviadas con el bellísimo traje regional.

Abrió marcha la Rondalla local y los cohetes atronaban el espacio. La vistosa y digna comitiva se dirigió a la Casa Rectoral para recoger al señor Cura Ecónomo y seguidamente se encaminó hacia el templo parroquial que engalanado con el más delicado gusto y repleto de fieles, ofrecía un bellísimo y maravilloso aspecto.

El reverendo señor don Javier Correa, dignísimo sacerdote madrileño, que desde hace varios años pasa en esta villa de Navalmoral sus vacaciones, ofició el Santo Sacrificio, que fué acompañado en su parte litúrgico-musical por el coro de la parroquia. Ocupó la sagrada cátedra nuestro reverendo señor cura ecónomo.

Terminada la solemnidad, la comitiva oficial se dirigió nuevamente al Ayuntamiento donde, en medio del ambiente más fraternal, pasamos un rato deliciosísimo escuchando las mejores partituras de la Rondalla y admirando los bellos bailes regionales con los que nos deleitaron las simpáticas y bellísimas cirieras y en los que se puso de relieve una vez más, la riqueza maravillosa del folklore de nuestra región, con las típicas seguidillas y la gracia y donaire de nuestras jóvenes ataviadas con los típicos trajes de serranas.

Por la tarde, y como digno remate de tan hermosas fiestas, tuvo lugar la magna procesión con la imagen de la Patrona la que,

como Reina y Señora, se paseó triunfal por las calles de nuestro pueblo en medio de la devoción y fervor general. Se cantó el Santo Rosario, alternando en él, las voces delicadas de las mujeres y jóvenes, que abrían marcha, con las graves de los hombres y mozos que seguían a la imagen detrás de las autoridades. Las cirieras rodeaban a la venerada imagen.

Una vez llegados al templo parroquial y en la hermosa plazuela que le rodea, se detuvo la imagen dando frente a la multitud, procediéndose a la subasta de las clásicas «rescas de la Virgen» que portaban las cirieras, destinándose su importe a sufragar los gastos de tan completísimos y preciosos cultos en honor de nuestra Madre y Señora de Aldeavieja. Con el canto de la Salve popular y envueltos en el suave atardecer de nuestra sierra, se dieron por terminadas las fiestas que hemos descrito, y que el Señor y su bendita Madre bendigan ampliamente.

Y no queremos cerrar esta sencilla crónica sin nombrar a las gentiles y bellas señoritas que desempeñaron el cargo de «cirieras de la Virgen». Fueron las siguientes:

María González, María Monserat de la Parra, María Luisa Herranz, Petra Blázquez, Rosita Sánchez y Victoria Pjera.

J. M. del C.

La primera producción de la Temporada 1954 Teatro Principal Sábado y domingo OTRA GRAN PELICULA

¿Que viene el novio! Originales aventuras Emocionante... conmovedora... sentimental... y cómica Peleas, puñetazos; rivalidades Vea como se consigue un marido... a puñetazos... Como se discute con una rival... a golpes

¿Que viene el novio! Es un anticipo de la nueva temporada

Aviso a los ganaderos

Se pone en conocimiento de los señores ganaderos, que la Sociedad INDUSTRIAS AGROPECUARIAS DEL TAJO, S. A.) explotadora de las fincas del Marquesado de Comillas, arrienda los pastos y montaneras de sus dehesas en Navalmoral de la Mata (Cáceres) y Montes de Alamiñ Toledo).

Para tratar sobre las de Navalmoral de la Mata, diríjanse a la Administración en aquella plaza José Antonio, 35, y sobre Montes de Alamiñ, a la Administración en Madrid, Los Madrazos, 28. Teléfono 31-78 04.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Baillière-Riera)

Se publica anualmente desde 1879

Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de

3.500.000 datos

Plas. 500 - Franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Anuarios Bally-Baillière y Riera Reunidos,

S. A.

Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

LEA USTED

"El Diario de Avila,"

Sección religiosa

SEPTIEMBRE

Día 19. Sábado.—Beato Alfonso de Orozco, Ss. Genaro, Elias, Sabacio, Desiderio.

La misa y oficio divino son del Beato Alfonso de Orozco, con rito doble y color blanco.

Septenario del Santísimo Cristo de la Agonía

Iglesia de Padres Paules.—Se celebrará del 15 al 21, solemne septenario al Santísimo Cristo de la Agonía, en reparación de los pecados de inmoralidad.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general. Por la tarde, a las ocho, exposición, estación, rosario de expiación, ejercicio del septenario, bendición y reserva. Después del ejercicio de la tarde de cada día, se impondrá el Escapulario de la Pasión.

Nuestra Señora de la Portera

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todos los días a las 7:30 de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, visita al Santísimo y a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

Obra de Ejercicios Espirituales

Tanda para sacerdotes en Salamanca

Se recuerda a todos los señores sacerdotes que han solicitado plaza para la tanda que tendrá lugar del 21 al 26 del presente mes en la Casa de Ejercicios, de San Ignacio (Noviciado de PP. Jesuitas) de Salamanca, que los ejercicios comenzarán a las once de la mañana del día 21, debiendo por tanto estar en la Casa de Ejercicios, media hora antes para aposentarse.

Se agradecería que si algún sacerdote que tenga reservada plaza, no pudiese asistir a los Ejercicios, lo comunicase cuanto antes al padre director de la Casa para que pueda disponer de la plaza en favor de otro solicitante.

No se dispone por el momento de plazas libres.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila; Tejado 7, (Sorteo del día 17 de septiembre)

Premiado con 50 pesetas el número 473 Y con 5 pesetas los terminados en 73

RADIO AVILA

Emisora Sindical número 9

Programa para el día 19 de septiembre de 1953

SOBREMESA.—De 1:30 a 5: Apertura: Santoral del día; Discos dedicados; Plato del día; Cocktail de melodías; Conexión con Radio Nacional de España; Últimas grabaciones musicales; Última hora de actualidad; Así es la vida de la baronesa Alberta; Sobremesa musical; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 8 a 10: Apertura; El Angelus oración de la tarde; Peticiones del oyente: Música española; Viento de atardecer, de Juan Ramón Jiménez; Discos dedicados; Desfile de orquestas; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10:15 a 1: Visperas, emisión religiosa de Radio Avila, que escribe y presenta don Evaristo Martín; Puente de ritmos; Diario hablado de Radio Avila; Información deportiva por P. P. Luis; Música sinfónica; Voces de la media noche; Programa especial de música; Cierre.

¿Sus gallinas no ponen? ¿Están enfermas? Inmediatamente deles

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

Protección eficaz a nuestra cinematografía

El régimen español tan atento siempre a proteger todos los intereses de las industrias hispanas ya desde hace varios se ocupó de hacerlo con la cinematografía tan enraizada ya en el ambiente nacional. Para regular de una manera definitiva ese arte, el Consejo de Ministros ha dado una orden en 11 de agosto del año actual obligando a las empresas a exhibir en los salones de cine películas españolas.

La complejidad de las relaciones comerciales cinematográficas las características de la producción española, la competencia que sufre la exhibición de nuevas películas en el propio mercado nacional por aquellas procedentes del extranjero, el tiempo transcurrido desde que fueron dictadas dichas disposiciones legales y las sucesivas transformaciones que, desde entonces, han venido operándose en las actividades cinematográficas, han sido causas suficientes para que lo preceptuado en las referidas Ordenes de los años 1941 y 1944, antedichas, no concordase eficazmente con las exigencias actuales, en cuanto al propio espíritu que las informara requiriendo que el Ministerio de Información y Turismo, previo acuerdo del Consejo de Ministros dispusiera las acertadas medidas ya expuestas en la Prensa y Radio nacionales, y que determinan las obligaciones a que han de sujetarse las empresas cinematográficas nacionales sobre exhibición de películas españolas.

Tales disposiciones que establecen las bases de contratación de películas nacionales, y las exhibiciones obligatorias que de las mismas ha de hacerse en los cinematógrafos propios en determinadas épocas del año y durante los tiempos mínimos determinados, según las características de los locales de proyección, y

otras normas complementarias que se fijan en dicha promulgación regulatoria, vienen apropiadamente, como un medio excelente y justamente establecido, a favorecer la producción cinematográfica española, y a poner al día anteriores disposiciones sobre esta materia que, actualmente, y dadas las circunstancias arriba señaladas, se presentaban un poco anacrónicas con las necesidades de la hora actual.

Mil plácemes merece el Estado español por la promulgación de esa orden que, sin menoscabar la producción extranjera, beneficia nuestra industria cinematográfica.

Un transformador trifásico eléctrico de 45.000 K. V. A.

Ha sido fabricado en Bilbao

BILBAO.—En una fábrica vizcaína acaba de ser terminado el mayor transformador trifásico de energía eléctrica de España. Está destinado a la subestación que la Hidroeléctrica Española tiene en Castellón. Es también mayor que los adquiridos hasta ahora en el extranjero y está fabricado completamente con materiales y por personal españoles. Su potencia es de 45 000 K. V. A. Este gran transformador representa un notable avance de nuestra industria, en constante perfeccionamiento, y es un exponente de los esfuerzos que se realizan para resolver el problema de las restricciones.

¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

El obispo de Kielce será sentenciado, posiblemente, a muerte

Igual suerte correrán al parecer tres sacerdotes y una religiosa que están siendo juzgados por el mismo tribunal

LONDRES.—Noticias recibidas de Varsovia dan cuenta de que existe la impresión de que el Tribunal militar ante el que han comparecido el obispo de Kielce, monseñor Kaczmarek; tres sacerdotes y una religiosa dictará pena de muerte para todos ellos. La cinica acusación roja, basada en las «confesiones» de los procesados por la «justicia» comunista, ha sido difundida por la radio de Varsovia, que habla de «espionaje, actividades subversivas» y otros tópicos de la propaganda soviética. Se cree que hoy sean pronunciadas las sentencias.—EFE.

Situación del campo español

Resumen del ministerio de Agricultura

MADRID.—El resumen informativo sobre la situación de campos y cosechas en España redactado y publicado por el Servicio de Estadística del ministerio de Agricultura, correspondiente al mes de agosto último, registra que dicho mes se ha caracterizado por la escasez de precipitaciones y altas temperaturas.

Se ultiman las faenas de trilla y limpieza de los cereales y leguminosas de otoño, que se han ejecutado en buenas condiciones, habiéndolas favorecido las condiciones meteorológicas del mes. La cosecha de cereales para piensos ha resultado peor que las de alimentación humana; por lo que al trigo se refiere han dado más bajos rendimientos las provincias de la mitad oriental de la península que las occidentales; entre estas últimas, las de Córdoba, Badajoz y Sevilla, han tenido cosechas casi normales.

En varias provincias de las más trigueras se ha acusada una gran diferencia de rendimiento entre sus diferentes zonas. Han resultado particularmente escasas, en otras, las cosechas en extensas zonas de Aragón.

Prosigue la recolección de garbanzos que da en general medianos rendimientos y continúa en Andalucía la de los maíces tempranos con buena impresión en Sevilla. En algunas zonas de Galicia los maíces de secano se han resentido por las temperaturas y elevada evaporación, estando con mediano aspecto; los de regadío vegetan bien, así como las judías, continuando francamente buenos ambos cultivos en Asturias.

Se ha iniciado la siega del arroz, siendo bueno su estado vegetativo.

La cosecha de uva se estima superior a la del año pasado, aunque el intenso y prolongado calor está mermando el fruto. Se recolectan las uvas para mesa con normales rendimientos, se inicia la falsificación.

La falta de lluvias ha ocasionado desprendimiento de aceituna; se presenta una cosecha muy desigual y en general corta.

Continúan las buenas impresiones sobre la manzana, se espera una producción algo mayor que la del año pasado. Son buenas las cosechas de almendra, algarroba y avellana destacando principalmente la de ésta última.

La patata tardía padece en algunas zonas los efectos de la escasez de agua para riego y falta de humedad en los patatares de

secano. Son en general buenos los rendimientos de la patata de media temporada que se están recolectando, especialmente en Galicia y Asturias. Se inicia en Andalucía la plantación de a de invierno.

Va muy avanzado el arranque de la remolacha azucarera en An-

dalucía occidental en donde se obtiene solo mediana producción; continúa en el resto con marcadas diferencias, pero en general con buen aspecto vegetativo.

Los pastos, «agostados», padeciendo el ganado una crisis de alimentación, con excepción de las provincias del norte.—(Cifra).

S. S. el Papa señala los peligros del alcoholismo

ROMA, 17.—El Padre Santo recibió en audiencia especial, en Castelgandolfo, a un nutrido grupo de delegados en el VII Congreso de Vinivicultura, que se celebra en Roma.

Les dirigió un discurso, en que afirmó que el vino es en sí una cosa excelente, y recordó el lugar que ocupa en las Sagradas Escrituras y en el santo sacrificio de la misa. Pero—añadió el Pontífice—no es posible silenciar un problema económico que en más de un punto guarda relación con la moral; recientes estadísticas demuestran que en ciertas regiones la producción vinícola es superior a las posibilidades de consumo interior y exportación, y sería «inadmisible que la defensa de los intereses materiales provoque un excesivo consumo de vino por los individuos». Después de señalar las terribles consecuencias físicas y morales del alcoholismo, Su Santidad pidió a los hombres de ciencia que, al demostrar las altas cualidades alimenticias e higiénicas del vino, «establezcan el límite en que se convierte en un abuso».—EFE.

Apuestas Deportivas

927.314 pesetas para ocho máximos acertantes

Más de tres millones de pesetas, recaudadas en la primera jornada

MADRID.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, correspondientes a la primera jornada, del día 13 de septiembre de 1953:

Boletos vendidos: 1.124.017.
Recaudación: 3.372.051 pesetas.
55 por 100 de premios: pesetas 1.854.628,05.
Reparto de premios:
927.314 pesetas, a repartir entre ocho boletos máximos acertantes de catorce resultados, provisionalmente a ciento quince mil novecientos catorce pesetas con

Mensaje de la Santa Sede para el DOMUND de 1953

CIUDAD DEL VATICANO.—

Mons. Felipe Bernardini, secretario de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide, ha dirigido al mundo católico el mensaje anual para el DOMUND, que este año se celebrará el 18 de octubre próximo. «En el próximo Día Misionero —dice Mons. Bernardini— una vez más se llamará la atención de la Humanidad creyente hacia esa inmensa lucha en la

cual no solamente están empeñados los misioneros, sino también todos los que tienen conciencia de la responsabilidad que estraña el hecho de llamarse cristianos».

«La finalidad primera del Día Misionero —dice más adelante el insigne prelado— es dar a conocer a todos las Misiones, sus progresos, sus problemas. Predicación, radio, prensa, cine deben hacer llegar a todas las conciencias la llamada de Cristo: «Tengo otras almas que no están dentro de la Iglesia y es necesario que las introduzca también a ellas».

Mons. Bernardini termina su mensaje haciendo un llamamiento a la generosidad de los fieles para que el próximo DOMUND entreguen al Santo Padre sus generosas limosnas para la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe.

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

veinticinco céntimos, cada uno.

927.314 pesetas, a repartir entre ciento diecisiete boletos más aproximados de trece resultados, provisionalmente a siete mil novecientas veinticinco pesetas con setenta y cinco céntimos cada uno.

Malik contesta a Dulles

El delegado soviético, Malik, refiriéndose a las manifestaciones hechas esta mañana por el secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, sobre una conferencia para la revisión de dicha Carta, dijo: «La tarea más importante por el momento no es la revisión de la Carta. La cuestión principal es asegurar la observancia y el respeto a la misma».

Se aprobó dicha inclusión por cincuenta y un votos a favor, cinco en contra (bloque soviético) y una abstención (India).—EFE.

KALEIDOSCOPIO

Solución al crucigrama

Horizontales.—1, UBMA B, MAS; 2, OREBITA; 3, Salero; RR; 4, Bengala; 5, Sari, Daga; 6, Abeleira; 7, R. D., Lalana; 8, perarlo; 9, Ali, Lasca.

Verticales.—1, UES, Sarpa; 2, Ababdel; 3, Moleré, Si; 4, Arenilla; 5, Berg, EARL; 6, Boadilla; 7, Mi, Larasos; 8, Atracan; 9, Sarra, Ara.

Crucifra. Por (Anvalsi)

12			
		3	
			13
15			6

COLOQUEN LAS CIFRAS

1 - 2 - 4 - 5 - 7 - 8
9 - 10 - 11 - 14 - 16

En los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34

Asamblea de la ONU

(Viene de 1.ª página)

La sesión de la tarde

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS.—La sesión de tarde de la Asamblea General de las Naciones Unidas comenzó con el estudio de los diversos puntos del orden del día, quedando aprobada la inclusión de los puntos referentes a la situación en Túnez y Marruecos francés.

El delegado surafricano hizo constar su protesta contra la inclusión del punto que se refiere al trato de las gentes de origen indio en la Unión Sudafricana.

La Asamblea sometió después a la consideración de sus miembros los puntos 70 a 72, propuestas relativas a la revisión de la Carta de la Organización.

Malik contesta a Dulles

El delegado soviético, Malik, refiriéndose a las manifestaciones hechas esta mañana por el secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, sobre una conferencia para la revisión de dicha Carta, dijo: «La tarea más importante por el momento no es la revisión de la Carta. La cuestión principal es asegurar la observancia y el respeto a la misma».

Se aprobó dicha inclusión por cincuenta y un votos a favor, cinco en contra (bloque soviético) y una abstención (India).—EFE.

La sabiduría prodigiosa de Jesús

Dominica XVII después de Pentecostés

(SAN MATEO 22, 35-46)

suyo para acabar y concentrar su actividad en aquella tela que va enrollándose en aquellos tornos, en aquellos cilindros, así en el telar de nuestro ser, que es un compuesto de alma y cuerpo, debe moverse cada pieza de aquella y de éste, es decir, la memoria, el entendimiento y voluntad, el oído, la vista, el olfato, el gusto y el tacto, para ir urdiendo y elaborando esa rica tela que sea hermoso y divino tapiz con el rostro de Dios, para verle en todo y hacerlo todo a mayor gloria de Dios y santificación nuestra, como dice el apóstol.

Aquel doctor de la ley y todos aquellos fariseos que allí estaban admiraban lo certero y sabio de la contestación del Señor. Y así el evangelio nada dice de aquellos sabios presuntuosos después de la respuesta de Jesús. Quedarían convencidos.

Y Jesús entonces pone a prueba la suficiencia eréctica, esto es, la suficiencia en la interpretación de las Escrituras, de la que tanto alarde hacían. Para ello les hace estas preguntas: «¿Qué os parece a vosotros de Cristo? ¿de quién es hijo?» Reparad bien, fariseos, en lo que vais a contestar, porque estáis ante un sabio completo y es fácil que deis un resbalón y quedéis en situación poco airosa.

Como efectivamente sucedió. Sigamos copiando el evangelio: «Dícenle: de David. Replicoles: ¿Pues cómo David en espíritu le llama su Señor, cuando dice: Dijo el Señor a mi Señor: siéntate a mi diestra mientras tanto que yo ponga a tus enemigos por peana de tus pies? Pues si David le llama su Señor, ¿cómo cabe que sea hijo suyo? A lo cual nadie pudo responderle una palabra, ni hubo quien desde aquel día osase hacerle más preguntas» Así tenía que suceder. La sabiduría presuntuosa de aquellos fariseos quedó eclipsada por la sabiduría prodigiosa de Jesús.

Si, prodigiosa; que era el asombro de los que le trataban y sigue siéndolo para aquellos que no creen en él. Si leemos detenidamente los Evangelios le veremos resolver problemas múltiples referentes, unos, al derecho religioso judío; otros de derecho internacional; éstos de teología; aquéllos de exigencias. Y a la vez proponer problemas insolubles para sus enemigos, como por ejemplo el del evangelio de hoy... Su sabiduría penetra los corazones y adivina hechos y pensamientos... Su sabiduría no es adquirida; se extiende al pasado, al presente y al porvenir.

Y por colofón de todo ello propone una doctrina religiosa especulativa y práctica, completa, sublime, armónica... Y lo hace de un modo elocuente y accesible.

Si hoy Jesús viviera entre nosotros visible y tangible acudiríamos a él en última instancia para todas nuestras dudas e ignorancias, se oye decir por ahí: ¡Qué consolador y seguro sería eso para los que creemos en él. Pero al hablar así no tenemos en cuenta que si Jesús no vive personal y físicamente entre nosotros, sin embargo vive en su Iglesia Católica, a la que ha dejado toda su doctrina y la ha constituido como Maestro universal en materias mixtas, es decir, en todo lo que se relaciona con la salvación del hombre.

Ella tiene la última palabra en eso, goza de los mismos poderes que Jesucristo, es infalible. La Iglesia puede meterse con los deportes, con la educación, con organizaciones, y aún con la política, porque en todo eso hay mil cuestiones que ayudan o dañan a la salvación de las almas. ¡Vaya si las hay! La Iglesia es la que auténticamente puede decir la última palabra en cuestiones de tanta monta.

Si somos católicos recibamos íntegra la doctrina de la Iglesia y atengámonos a su interpretación. «Quien a vosotros oye, a mí me oye; y quien a vosotros desprecia, a mí me desprecia».

¡Oh la sabiduría prodigiosa de Jesús! ¡Oh la sabiduría no menos prodigiosa de la Iglesia Católica!

Julión J. Jiménez, Canónigo.

Hoy nos presenta otra vez el evangelio a Jesús discutiendo con aquellos sabios tan intencionados en sus preguntas y tan maliciosamente observadores de lo que hacía el Señor. Bien pensado, el que no le pudieran argüir de pecado a pesar de tan continua y torcida voluntad, es uno de los argumentos más elocuentes de la santidad del Maestro. Supone en él una conducta sin sombra de falta, porque si la hubiera habido, al instante se la hubieran echado en cara. ¡Llegaron a calumniarle, porque no vieron en él nada discutible! ¡Claro está que así salieron de mal parados en sus vanos intentos!

En el evangelio de este día los tiros de un doctor de la ley van a otro blanco. Se supone que el doctor es un entusiasta de la ley: tanto que desea saber cuál sea la cifra, el compendio de la misma, para luego él enseñarlo y practicarlo. Aparenta un cuidado exquisito en saber dónde está lo más perfecto.

«Maestro, le preguntó para tantearle, ¿cuál es el mandamiento principal de la ley?» El mandamiento que condensa y concreta en sí todo cuanto se ha legislado hasta ahora y todo cuanto han anunciado y enseñado los profetas; es más, todo cuanto se legisle, se anuncie y se enseñe en lo futuro, es el siguiente: «Amarás al Señor Dios tuyo con todo tu corazón, y con toda tu alma y con toda tu mente. Este es el máximo y primer mandamiento...» ¡Qué respuesta más sabia! El amor es el gran motor que pone en marcha este complicado mecanismo de nuestro ser. Y así como en un telar todas las piezas se ponen en marcha y cada una hace lo



Mallorca ha vuelto a acaparar la atención internacional

Se ha volcado una avalancha turística sobre la isla

MALLORCA.—En agosto y primera quincena de este mes la isla toda hallase atestada de extranjeros, que de nuevo han afluído a ella, con la policromía de sus atuendos y con la alegría del vivir que esparcen por doquier, con un aumento considerable con respecto a los meses anteriores, pues tan sólo arribaron a Palma en el primer semestre del año en curso 68.816 pasajeros, procedentes de la península e islas vecinas, flojeando, como el año anterior, el turismo de primavera. El turista actual no se decide, generalmente, hasta en pleno verano. La mayoría de hoteles, y en grado máximo los ribereños, pensiones y residencias, que han ido aumentando, han tenido completo, incluso aumentando su capacidad con habitaciones anejas para dormir en casas particulares.

Este turismo agosteo—tan distinto del invernal de antaño—se caracteriza por su calidad media, más bien modesta, en vacaciones estivales, que tanto animan la isla con su peculiar psicología: Durante seis días a la semana los vapores de la travesía Barcelona-Palma (el correo ordinario y el transbordador, que hace tres viajes a la semana), diariamente han transportado de 800 a 1.000 pasajeros, sobresaliendo, en primer término, los franceses, por su vecindad y por lo ventajoso que les resulta su estancia en España, y después los suizos, alemanes, ingleses y escandinavos. La huelga de Francia ha hecho flojear últimamente la arribada de turistas.

También es frecuentada la isla, en menor proporción, por el tu-

rista de automóvil lujoso y estancia a todo confort, sin regateos. Abundan los vehículos de matrícula extranjera, que cruzan por la ciudad y carreteras mallorquinas, y los comercios son frecuentados por los turistas, que prodigan sus transacciones. También arriban, casi continuamente, paquebotos en crucero de turismo, cuyos pasajeros dan aquella nota de colorido y animación de cuando el gran turismo se volcaba sobre la «isla de oro», reportando de paso una saneada cantidad de divisas a la economía nacional.

Las camas que pueden ocuparse en un día ascienden, turística y hablando, a unas 6.000, aparte las incontrolables que se improvisan cada año ante el alud turístico. Tanto el viajero nacional como el extranjero, prefieren la playa a la montaña. Ahora está en proyecto la construcción de un parador de montaña en el delicioso rincón de Escorca, entre el monasterio de Lluch y Pollensa, sitio éste tan frecuentado por el turismo internacional.

Mallorca—y en menor intensidad Ibiza, que posee escasa capacidad para albergar viajeros, pero con hermoso paisaje y su sin par Museo Arqueológico—canaliza de nuevo la meta de los que buscan el placer de viajar, presumiéndose una intensificación para estos meses de septiembre del turista acomodado; notándose a faltar, empero, un hotel de lujo en el casco de la capital, habiéndose aumentado los confortables instalados en los aleadños. Pero lo cierto es que Mallorca ha vuelto a acaparar la atención internacional. En paquebotos turísticos, aviones, balandros de recreo y a bordo de los correos marítimos se ha volcado una avalancha turística sobre la isla.

CAFETERIA - BAR

COPACABANA

Las más variadas tapas de cocina a las horas del aperitivo en el ambiente más simpático, agradable y distinguido.

Pruebe nuestras Meriendas y Medias Cenas, especialidad de esta Casa, de precios muy reducidos

Vuelca un camión en la carretera de Cuesta del Espino a Málaga

Sus cinco ocupantes resultaron heridos

MONTILLA (Córdoba).—El camión matrícula de Córdoba 6.744 volcó en la carretera de Cuesta del Espino a Málaga, resultando gravemente herido Antonio Bellido Repiso y con lesiones de pronóstico reservado José García Delgado. Otros tres ocupantes del vehículo sufren heridas leves. Los dos primeros fueron trasladados a Córdoba y los restantes asistidos en la Casa de Socorro de Montilla.—(Cifra).

Atraco en un colmado de Barcelona

BARCELONA.—Dos individuos se presentaron en un colmado de la calle de Valencia, 145, cuando el dueño, Pascual Escofet, se disponía a cerrar. Le pidieron queso, y cuando iba a bus-

Un nuevo huracán amenaza a las Bermudas

MIAMI.—El quinto huracán tropical de la temporada parece que va a dejar atrás, sin tocarlo, el territorio continental norteamericano, pero todavía amenaza a las islas Bermudas.

El huracán «Edna», que azota ahora las aguas del océano con vientos hasta de 160 kilómetros por hora, se encuentra a unos 960 kilómetros al este de Miami y marcha en dirección norte noroeste, a unos 22 kilómetros por hora.—EFE.

carlo le amenazaron y se apoderaron de 2.600 pesetas que había en la caja, una pluma estilográfica valorada en 900 pesetas y la cartera, que contenía, además de la documentación, un talón contra un Banco de la localidad. Después se dieron a la fuga y no han podido ser detenidos todavía.—(Cifra).

Por apurar la gasolina para llegar a su destino se le prende el coche en que viajaba

A pesar de los esfuerzos, no se pudo salvar más que el chasis, ascendiendo las pérdidas a 60.000 pesetas

AVEINTE.—Un coche turismo ocupado por su propietario don Higinio Alonso Maroto y un hijo suyo de su mismo nombre, poco antes de llegar a esta localidad procedente de Madrid, se quedó sin gasolina, tratando entonces don Higinio, al parecer por una indicación de su hijo, de tirar en coche por un camino con el fin de que el combustible llegara al motor, y después, marcha atrás para conservar la inclinación,

llegar al pueblo citado del que los separaban unos tres kilómetros.

Probablemente por una chispa, el coche se incendió y a pesar de que inmediatamente acudieron un caminero y un labrador que por aquellos lugares se hallaban, no pudieron sofocar las llamas, que destruyeron totalmente el vehículo, del que solo quedó el chasis. Las pérdidas ascienden a unas 60.000 pesetas.

Dirección General de Montes, Caza y Pesca Fluvial

SERVICIO DE PLAGAS FORESTALES

NOTA DEL MINISTERIO DE AGRICULTURA

Anuncio por el que se obtiene el auxilio del Estado en la extinción de plagas forestales en fincas de este carácter, cualquiera que sea su propietario.

Se previene a todos los propietarios de fincas de carácter forestal, que el Servicio de Plagas Forestales del Ministerio de Agricultura tiene actualmente en su fase de preparación el plan de trabajos a desarrollar durante el próximo año de 1954, sobre combate y extinción de plagas en los montes, cualquiera que sea dueño. Por lo tanto, por el presente anuncio se requiere a cuantos propietarios deseen acogerse a los beneficios que el Estado les ofrece, según lo establecido en la Ley de 20 de diciembre de 1952 («Boletín Oficial del Estado» del 23) y su Reglamento de 29 de abril de 1953 («Boletín Oficial del Estado» de 5 de mayo); sobre extinción de plagas, para que en breve plazo, a ser posible con anterioridad al día primero del próximo mes de octubre, remitan al Servicio de Plagas Forestales, sito en Madrid, Núñez de Balboa número 51, las solicitudes que crean pertinentes sobre la posible actuación en sus fincas de este Servicio en su labor combativa de las distintas plagas, y que deberán ajustarse exactamente al modelo que al final se inserta.

De todas las solicitudes que se reciban para la fecha antes indicada, de 1 de octubre próximo, y de las informaciones propias que sobre el particular tiene ya el Servicio, dependerá el plan de la campaña de tratamientos a realizar durante la próxima primavera. Siguiéndose dentro de las posibilidades del Servicio, el orden de prelación lógico que se derive de la importancia de los daños que se quieren corregir, de la mayor eficacia que se espera obtener de los tratamientos (por su extensión, situación, etc.) y de las mayores facilidades eco-

nómicas, informativas y de toda índole que los particulares se comprometan a prestar al mencionado Servicio. Por lo que serán de gran utilidad las solicitudes conjuntas de grupos de propietarios colindantes o próximos

Madrid, 10 de agosto de 1953.—El director general, *Paulino Martínez Hermosilla*.

El modelo de solicitud a que se refiere el anuncio anterior, está a disposición de quien pueda interesarle, en las oficinas del Distrito Forestal de Avila, en el que además se facilitarán cuantos datos deseen.

El ingeniero jefe.

¿Sabe usted "exactamente" lo que es un metro?

PARIS.—Hombres de ciencia de diez países se han reunido ayer para decidir cuando un metro es verdaderamente un metro.

El grupo en cuestión constituye el Comité constitutivo de la Comisión Internacional de Pesos y Medidas, encargado de hacer las recomendaciones necesarias para establecer con exactitud contundente lo que es un metro. Durante los últimos setenta años el metro estaba representado por una varilla de platino iridiado que representa la diezmilésima parte del cuadrante del meridiano terrestre que pasa por París. Esta varilla, que, según los hombres de ciencia, «quiere» ser el metro, se encuentra celosamente guardada en una cámara especial en la Oficina Internacional de Sevres, en las afueras de París.

La varilla en cuestión—afirman los científicos—cambia de tamaño de acuerdo con las condiciones atmosféricas y ahora se van a utilizar las llamas «olas de luz», que no cambian con la temperatura, y que en los Estados Unidos se están utilizando para calibrar cuerpos de volumen inverosímil.—EFE.

La Fiesta de los Cuerpos Nacionales de Administración Local

Convocatoria del Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de Avila

En el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 17 del mes actual, se convoca a todos los señores Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración Local para celebrar la elección de renovación total de la Junta de Gobierno, cuyo acto tendrá lugar el día 12 de octubre próximo venidero, en el salón del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, a las doce horas, en el que regirán los preceptos señalados en los artículos 25 al 30, ambos inclusive, del Reglamento de 31 de julio último.

Coincidiendo el día señalado en la convocatoria anterior con la festividad de Nuestra Señora la Virgen del Pilar, Patrona de los Cuerpos Nacionales de Administración Local, en su honor, indicado día, se celebrará una misa rezada, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, a las once de su mañana.

CARTILERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«La Araña» (3).
Gran Cinema.—«Relato criminal» (3).

Moralidad.—(1) Todos, (incluido niños). (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-5) Mayores, con reparos. (6) Gravemente peligrosos.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Guerras, Plaza de José Tomé.
Aparicio, Avda. José Antonio

Doble accidente ferroviario

Poco después de las nueve de la mañana un tren de mercancías procedente de Madrid, al entrar en agujas en la estación ferroviaria de Avila descarriló por causas no determinadas, quedando cuatro vagones atravesados y a consecuencia de esto interceptadas todas las vías del lado de Madrid, incluso las generales. No hubo desgracias personales que lamentar y los trabajos para dejar expedita la vía, que habían sido calculados de larga duración, se realizaron tan rápidamente que poco después del mediodía pudieron circular, aunque por vía única, los trenes procedentes del Norte, que llegaban ya bastante retrasados por razón de otro accidente ferroviario en la estación de Corcos (Valladolid).

PRECISO piso o cesión de tres habitaciones con derecho a cocina. Razón: «Publicidad Almanzor». Reyes Católicos, 7. Tel. 713

TOMBOLA DE CARIDAD

En el día de hoy, se ha procedido por el Secretariado Interparroquial de Caridad, organizador de la Tómbola de Caridad, que ha cerrado su primera época de venta de boletos, a la entrega de los premios, primero y tercero del sorteo del 15 de septiembre, correspondientes a la cocina «Edesa» y bicicleta G. A. C. a los señores siguientes: don Miguel Jiménez Burgos, con domicilio en Plaza de la Feria número 10, y don Victoriano Muñoz Galán, residente en Plaza de la Catedral número 6.

Se ruega a aquella persona que posea la papeleta número 6.205, que es la correspondiente al segundo premio, no demore su presentación, en San Juan de la Cruz 7, principal, para cancelar estos regalos.

SE ALQUILA estable. Razón: Rollo, 34.

Una nueva película se filmará en Avila

El próximo lunes, se rodarán en los alrededores de nuestra muralla, algunas escenas de la película «El caballero negro».

Por ello varios miembros de una productora inglesa, que es la que filma la cinta, han permanecido en Avila el día de hoy, buscando albergue para cien caballos que intervendrán en las escenas.

Más de un centenar de personas, que ocuparán los principales hoteles de nuestra capital, son esperadas el lunes en Avila.

SE ARRIENDAN los pastos de invierno para ovejas de la finca «El Rincón», en el término de Arenas-Candeleda. Cupo 1.000 ovejas. Para tratar: Manuel Escalera, Candelera (Avila).

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila viernes y sábados
Esteban Domingo, 9

Foro abulense

Ignorancia religiosa

Lamentamos tener que tratar un tema contra corriente; pero la gravedad del caso nos obliga.

Entre los niños que de nuevo ingreso han llegado, cumplidos los seis, siete y algunos ocho años de edad, a una escuela de esta capital—suponemos que en los demás centros docentes de educación primaria suceda lo mismo—un setenta y cinco por ciento no saben signarse, ni santiguarse. Esto quiere decir que ignoran también la Oración Dominical, el Credo, la Salve, etc., etc. Esto es que un setenta y cinco por ciento de los niños que se matriculan en las Escuelas Nacionales no han aprendido en sus casas a rezar, ni han oído hablar de Dios, ni de su Madre del Cielo... Generalizamos el hecho desolador por que la escuela de referencia recoge niños de un amplísimo sector abulense y no creemos que tales niños sean una selección negativa. Celebraríamos tener que rectificar nuestro juicio si los maestros abulenses comprueban otra cosa.

No debemos engañarnos sobre la situación real de la mayoría de las personas en punto a cultura religiosa. Ciertamente que todos no vamos a ser doctores de la Iglesia; pero en un país que da la nota de catolicismo militante en el mundo, en una ciudad verdaderamente privilegiada por providenciales designios, donde podemos asegurar que hay muchos buenos corazones, es cierto que hay pocos entendimientos cultivados en el sentido religioso, por lo menos en el grado que a cada cual corresponde conforme a sus conocimientos del orden vital en los respectivos ambientes.

Son pocas las personas que estiman su obligación de procurarse una cultura religiosa conforme a su estado y condición; que cuanto más se sabe de cuestiones naturales, más se está obligado a conocer del orden sobrenatural; que es obligación de los padres educar religiosamente a sus hijos... Y luego nos parece que se hace poca labor de educación en los hogares, principalmente en los menesterosos a donde se procura llevar el pan material y no se acompaña el Catecismo, de manera que hasta los pobres se han acostumbrado a recibir sin devolver siquiera sea en buenos deseos. Hoy se dice mucho el «muchas gracias»—equivalente a un «muchas veces» y pocos saben decir a la manera de antaño un sincero «¡Dios se lo pague!».

Nos parece que las entidades que cultivan la justicia social deben meditar un poco sobre la trascendencia del hecho que comentamos. Y por otra parte nunca han tenido tantas facilidades las entidades piadosas para desarrollar una labor de catequesis. La Acción Católica nos parece que también debe ampliar el radio de su acción saliendo de los reducidos círculos de estudio, semanas y demás, para actuar con decisión y en serio en los ambientes en que la ignorancia religiosa abunda. Los Secretariados de Caridad al dar el pan bien pueden hacer una caritativa pregunta que inquiete sobre el principio y el fin, sobre aquel en cuyo nombre la Caridad se ejerce.

Un niño de seis años debe saber hacer la señal de la Cruz. Las primeras enseñanzas religiosas pobres y ricos las aprendieron siempre en el regazo materno.

Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia.

Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos